

接到两起紧急送医求助

# 高速交警火速开辟绿色通道

本报讯（记者 辛雅君）连日来，山西高速交警二支队接到两起群众送医求助，他们紧急开辟生命绿色通道，及时将伤者送到医院救治。

2月16日13时许，高速交警二支队三大队指挥中心接到报警称，有人突发疾病，呼吸困难，需立即送医，请求交警帮助。接警后，民警迅速与报警人联系，并提前与市五医院沟通路线，一起与时间赛跑。民警赶到现场得知，当日中午，患者和报警人在阳高县聚完餐准备驾车返回市区，半路突感身体不适，由于报警人不会开车，本想自己坚持驾车去医院，但行至天黎高速65km处时，突然四肢无力、恶心呕吐、呼吸困难，只好让报警人向民警求助。

2月21日，山西高速交警二支队九大队辖区荣乌高速山阴至平鲁段路面积雪较厚，收费站管制，禁止所有车辆驶入。16时，大队值班室接到求助电话，救护车上有一位脑梗患者，急需前往市三医院进行手术救治。该大队立即通知山阴北收费站打开绿色通道，由警车带道，护送救护车前往医院。

高速交警提示，在高速公路上遇到突发情况（疾病、事故、故障），应第一时间将车辆开到应急车道安全处停好，并打开双闪灯，摆好三角牌。同时立即报警，通过桩号牌（路旁的绿色牌子上的数字）向施救部门报清楚所在位置，以节约施救时间，最快速度获得救助。



## 提升特色餐饮品牌 创建放心消费环境

平城区市场监管局与特色餐饮单位座谈

本报讯（记者 刘剑）为进一步提升地方特色餐饮品牌，充分发挥行业示范引领带动作用，创建放心消费环境，日前，平城区市场监管局组织召开了特色餐饮单位诚信经营座谈会，邀请60多家经营刀削面、凉粉、羊杂、兔头等特色餐饮单位参加。

平城区市场监管局向经营户们通报了春节假期平城区餐饮行业整体经营、价格监管以及消费者投诉处理等情况，特别是消费者反映价外加价、不明码标价等问题，并适时进行

了普法宣传，与会经营户代表进行了发言讨论。

与会的特色餐饮经营户们纷纷承诺，认真落实餐经营者的食品安全主体责任，严格执行国家食品安全标准。明码实价、不随意涨价；真材实料，不短斤少两，不以次充好，牢牢守护就餐者和来同游客“舌尖上的安全”。主动作为，礼貌待客，提供积极主动、热情耐心、细致周到的温馨服务；引导消费者合理饮食、文明用餐、剩余打包、避免浪费。同时积极履行社会责任，遵

守行规行约，着眼我市文旅产业长久发展，遵循公平、合法和诚实信用的原则，依据生产经营成本和市场供求状况合理定价，不在重大节假日盲目跟风大幅涨价，并自觉接受社会各界及新闻媒体的监督。



我省“2023消费维权年度人物”选树公示

## 云冈区赵鹏榜上有名

本报讯（记者 龙中华）日前，我省“2023消费维权年度人物”选树公示，确定10人为山西省“2023消费维权年度人物”，5人为山西省“2023消费维权

年度提名人”，其中云冈区消费者协会秘书长赵鹏入围省“2023消费维权年度人物”。

10多年来，云冈区消费者协会赵鹏耐

心细致处理消费投诉，被称为消费者的“娘家人”。2023年，协会共受理投诉706件，为消费者挽回经济损失154.5多万元，维护了消费环境的洁净与安宁。

## 医疗机构

1.疏散通道、安全出口不得堆放杂物，保持消防通道畅通，封闭出口需设专人值守，确保紧急情况下全体医务人员能尽快疏散。

2.严格落实巡查制度，每两小时进行防火巡查，消防控制室24小时双人值班。

3.易燃、易爆等危险性药品应另设危险品存放仓库，分类存放，存放量大的中草药库应定期摊开，注意防潮，以防发热自燃。

4.按照规定配置消防设施器材，设置消防安全标志，加强管理，定期巡查，确保消防设施完好有效。

5.病房内严禁使用明火，禁止超负荷用电，不得私拉乱接电气线路；不得擅自在病房内使用电磁炉等大功率电器。

## 消防安全提示

### 功率电器

6.要充分利用现有设施设备，通过广播、宣传栏、显示屏等载体开展消防安全宣传教育。

7.医院应定期开展消防逃生演练，确保相关岗位负责人熟练掌握扑救初起火灾和引导人员安全疏散流程，减少面对火灾时的恐慌。

### 养老机构

1.开展防火巡查，定期组织员工进行培训，具备扑救初起火灾和组织人员疏散逃生的能力。

2.养老院内禁止采用易燃可燃材料为芯材的彩钢板搭建临时用房、员工宿舍。

3.定期检查消防设施，保证完好有效。经常性对电气线路、电器进行检查维修，防止线路老化和超负荷用电引发

### 火灾。

4.养老院内不得搭建违章建筑，不得占用安全出口、消防通道，严禁在起居室、活动室疗养室等部位设置铁栅栏。

5.严禁在养老院内存放易燃易爆危险品，严禁电动车乱停乱放、违规充电。

6.做好老人的日常防火教育，让老人了解防火逃生常识，提高安全意识。

7.养老院的起居室内，不宜使用电磁炉、电暖器等大功率电器。

市应急管理局供稿

## 安全小常识

云州区交警

## 守护元宵节交通安全

本报讯（记者 刘剑）元宵节，为确保道路交通安全平稳有序，云州公安分局交警大队强化道路疏导，设置临时停车场，全力维护道路交通安全有序。

根据各项群众性文艺活动的时间、地点等情况，该大队多次深入各活动现场周边道路，对烟花观景区、街头文艺活动及应急疏导区域管控、整体警力部署，研判了道路交通流量变化，制定了活动道路交通事故安全保障方案和应急预案。对各重要路口、路段，形成有效管控，做到定人、定岗、定责，确保不留死角、不留缝隙。同时，民警提前准备隔离锥桶，对各活动现场及周边道路进行静态管控，清理违停车辆，设置临时停车区域，强化道路交通的指挥疏导工作，全力维护各活动现场周边道路交通秩序。

交警六大队

## 查获严重超员面包车

本报讯（记者 尚铁军）近期，市公安局交警支队六大队持续加大路面巡逻管控力度，确保广大群众出行平安。25日，该大队执勤民警依法查获一起面包车严重超员违法行为。

当日11时许，交警支队六大队二中队民警在西京街与太和路口执勤时，看到一辆车牌号为晋BTU\*\*小型面包车缓缓驶来。民警发现车厢内乘车人坐姿别扭，判断有超员嫌疑，示意驾驶人靠边停车接受检查。民警打开车门发现，该车核载人数为7人，包括驾驶人在内所载人员共10人，属超员20%以上。

随后，民警对驾驶员和乘客进行了批评教育，驾驶员也认识到自己的错误。最终，民警依法对驾驶员处以罚款200元、记6分的处罚，并联系其他车辆将超员乘客安全转运。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报”  
官方微信